

# 在三尺哨台唱响青春赞歌

## 山东科技大学学生栾宗晓入伍后入选“文艺轻骑队” 深入基层慰问3000余名官兵

### 践行“四有” 诠释忠诚

2017年,栾宗晓考入山东科技大学。到了大学生活的第三年,栾宗晓的人生迎来了一个新的起点,那就是携笔从戎。家里人对此也非常支持,他的父亲说,“好男儿应当用自己的青春、汗水和热血守护祖国的平安。”

2020年9月11日,满腔壮志的栾宗晓毅然踏上了建功军营的征程。入伍第一年,栾宗晓凭借着对自己的严格要求和过硬的军人作风多次被委以重任,几乎在所有岗位上都能看到他的身影,被战友们亲切地称为“小能手”。但是栾宗晓并不满足,他想要用自己有限的两年军旅创造出最大作用价值。为此,他决定瞄准薄弱环节,努力提升自己。

2021年5月底,支队“文艺轻骑队”的招募令成了栾宗晓军旅生涯的转折。在动员会上,首长的讲话让他明白了此时组建轻骑队的重大意义。节目排演时,栾宗晓因为自身的条件被导演选中为主讲人,但是作为理工科出身的他对文字的敏感度并不高,这让他有些焦躁不安。栾宗晓十分清楚这次自己的责任重大,因此他更加努力,经常加班加点,遇到问题积极钻研,反复揣摩人物形象,深度研究语句语态……正是这样的全力付出,最终呈现出完美的节目效果。

栾宗晓在“文艺轻骑队服务到一线”活动中,工作认认真真、兢兢业业,敢于担当、善于解难、勇于挑大梁,在文艺汇



**青岛市优秀  
退役大学生士兵**  
系列报道 6  
青岛市退役军人事务局  
青岛早报 联合推出

栾宗晓,男,1999年出生,中共预备党员,2020年9月入伍,2022年9月退役,山东科技大学本科在读。服役期间,荣立个人三等功一次,荣获“四有优秀士兵”并记“嘉奖”一次。退役复学后,担任团支书职务,多次获得校级奖学金。2023年荣获“青岛市优秀退役大学生士兵”称号。

栾宗晓 受访者供图

演中担任旗手、主持人、教歌员、红色故事宣讲员等角色,前后参与12个节目的编排演出。在培训期间,他高标准严要求,经常加班加点,撰写背诵主持串联词,完善节目语态姿态。巡演期间,“文艺轻骑队”走进18个单位,慰问了3000余名官兵,栾宗晓根据不同单位的实际情况修改慰问词,做到了演出全程零失误,得到了基层官兵的广泛认可。在新兵团演出和支队、总队汇报演出中,栾宗

晓勇于担当,出色完成了演出任务,为支队政治文化工作增光添彩。在个人作风纪律方面,从一名基层战士到一名文艺兵,栾宗晓始终牢记“战斗员”的本质,按照“台上台下一个样、面子里子都是兵”的要求,严作风、守纪律,尊重领导、团结同志,从而确保任务的圆满完成。作为队伍中的主心骨,他还协助带队干部完成后勤保障、多方事项请示协调、各种文字资料整合汇编以及道具租借归还等工

作,发挥了先锋模范带头作用。2022年6月,栾宗晓光荣地加入了中国共产党。

### 不忘初心 再启征程

2022年9月,栾宗晓完成了两年的义务兵生涯,带着部队的优良作风回到校园。他始终牢记军旅生涯的洗礼淬炼,铭记军人意志,积极参与学校各项国防教育工作,努力成为军事技能训练员、应征入伍宣传员、国防教育领航员、文明行为示范员。

文艺轻骑兵出身的栾宗晓积极投身到各级的国防宣传教育活动中,在2022年的青岛市“爱我国防”主题演讲大赛中荣获一等奖,还将自己的技巧方法倾囊相授,认真答疑解惑,起到了很好的传、帮、带作用。

栾宗晓积极参与大学生征兵宣传工作,鼓励在校大学生建功立业于军营,让青春的汗水挥洒在祖国的热土。他在一次征兵宣传会上表示,“新时代的我们承载着人民的期望,肩负着时代的重托。人民需要我们,国家需要我们。无论是选择建功军营,还是继续学业深造,我相信中国千万莘莘学子必不负家国,必不负盛世!”

栾宗晓表示,“这两年部队教会了我许多,说是脱胎换骨、破茧成蝶都不为过。成长总是伴随着痛苦,可也正是这些磨炼和苦难才造就了现在的自己。”军旅生活给栾宗晓的人生涂抹了浓墨重彩的一笔,其中所收获的财富也将伴随其一生,激励他不断前行。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋

# “婚期可以调整,救人更重要”

## 青岛市第204例造血干细胞捐献者肖克勤完成捐献采集



青岛市第204例造血干细胞捐献者肖克勤完成捐献采集。

早报6月28日讯 6月28日,“准新郎”肖克勤在青岛市中心医院成功捐献造血干细胞,成为市南区第19例、青岛市第204例非血缘关系造血干细胞捐献者。

肖克勤是盟湾国际物流(上海)有限公司青岛分公司的一名职工。2022年7月16日迎来24岁生日之际,他专门到栈桥献血屋献血。当听说捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,肖克勤当即留下血样,成为造血干细胞捐献志愿者。2024年5月29日,红十字会电话告知他初配成功,肖克勤激动地说,“从留样后,我一直盼望能够与他人配型成功。”随后,肖克勤顺利经过了高分辨和体检等环节。

市南区红十字会与肖克勤沟通捐献时间时,了解到初定的捐献采集计划与他的婚期有冲突,肖克勤毫不犹豫地表示,“婚期可以调整,救人更重要。”肖克勤之所以立即表示可以调整婚期,是因为他的爱人也是一位富有爱心的姑娘。在肖克勤进行造血干细胞留样时,他的女朋友也撸起袖子无偿献血200毫升,对于肖克勤捐献造血干细胞的决定,肖克勤的爱人非常支持。6月24日,肖克勤来到青岛市中心医院进行捐献准备,6月28日,他在志愿者魏文团老师的陪伴下,顺利完成捐献采集。

谈及捐献后的感想时,肖克勤表示,“造血干细胞捐献是一种成分血的采集,是科学安全的。今后我会继续参与无偿献血,同时呼吁更多的青年人加

入捐献造血干细胞志愿者队伍中来,为更多需要帮助的人送去生命和希望。”

6月28日下午,青岛市红十字会、西海岸新区红十字会举行欢送仪式,为新市民陈赛奇加油助威。陈赛奇将于6月29日出发前往捐献采集医院进行捐献准备。捐献成功后,他将作为青岛市第205例造血干细胞捐献者。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 薛梅 摄影报道)

## 沉浸式体验无偿献血

早报6月28日讯 6月28日下午,“医路同行 守护健康”社会各界代表走进青岛市中心血站沉浸式体验分享会暨新闻媒体走基层活动在中山公园无偿献血公园驿站举行。

青岛市中心血站站长逢淑涛带领与会代表沉浸式参观了浮山森林公园无偿献血时尚地标广场、无偿献血爱心奉献林、栈桥广场爱心献血屋、无偿献血公园驿站,探寻爱的足迹,感受浓厚的公益爱心氛围。

为了让社会各界能够深入了解采供血工作,6月17日至21日先后邀请市人大代表、政协委员、网络大V、新闻媒体记者代表等走进血站,开展“我当一天医生/护士沉浸式体验活动”,深入了解机采部、供血部、成分部、检验部等采供血环节。探秘一袋血的流程,了解血液安全如何保障。分享会现场,代表们的体验视频一一播放,以第一视角展现了血站医务人员普通而又忙碌的工作日常和爱心市民参与奉献的热血故事。并结合自己的亲身体会进行了报告分享,对无偿献血“四免政策”完善、创新科普宣传思路、畅通优先用血渠道等工作提出意见建议。

此次交流会地点位于太平山中央公园,是青岛市中心血站联合青岛市园林和林业局成立的青岛市首批无偿献血公园驿站,包括樱花大道1号房的氧吧咖啡和位于桃源山语附近的公园会客厅2处场所。在今年6月份至11月份的城市公园节期间,将推出系列无偿献血者感恩回馈活动,详情可关注青岛市中心血站微信公众号了解。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 张进 任雷惠)



扫码观看  
相关视频